

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
РАДА ДИРЕКТОРІВ ЗФПО ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ
МЕТОДИЧНА КОМІСІЯ ВИКЛАДАЧІВ ЕКОНОМІКИ ТА ФІНАНСІВ
ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ
ОДЕСЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ**



МАТЕРІАЛИ

**IV МІЖВУЗІВСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ**

**“ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВЕКТОР СТАНУ ФІНАНСІВ ТА ОПОДАТКУВАННЯ
В СУЧАСНИХ УМОВАХ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ”**

2024 р.

УДК 330 +340

ББК 65+67

Європейський вектор стану фінансів та оподаткування в сучасних умовах розвитку економіки: Матеріали IV Міжвузівської науково-практичної студентської конференції, 09 листопада 2024р. Одеса ОТЕФК, 2024. 76 с.

Рекомендовано до друку педагогічною радою Одеського торговельно-економічного фахового коледжу (Протокол № 3 від 14.11.2024р.)

Для здобувачів освіти економічних спеціальностей закладів фахової передвищої та вищої освіти.

Укладач: голова циклової комісії фінансово-економічних дисциплін, викладач-методист Одеського торговельно-економічного фахового коледжу Олена РОТАРЬ

Матеріали конференції публікуються в авторській редакції з незначною загальною правкою укладача

Організаційний комітет конференції:

Голова організаційного комітету:

Єна Л.М. - голова методичної комісії викладачів економіки і фінансів ЗФПО Одеської області, спеціаліст вищої категорії Одеського фахового коледжу економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу

Заступник голови організаційного комітету:

Гура О.Л. – директор Одеського торговельно-економічного фахового коледжу, кандидат економічних наук, доцент

Секретар конференції – *Ротарь О.М.*, голова циклової комісії фінансово-економічних дисциплін Одеського торговельно-економічного фахового коледжу, спеціаліст вищої категорії, викладач-методист

Члени організаційного комітету:

Борзенкова О.Д. - заступник директора з навчальної роботи Одеського торговельно-економічного фахового коледжу, кандидат економічних наук

Сергієнко Л.К. – викладач циклової комісії фінансово-економічних дисциплін Одеського торговельно-економічного фахового коледжу, кандидат економічних наук, доцент

Малікова І.П. – старший викладач циклової комісії фінансово-економічних дисциплін Одеського торговельно-економічного фахового коледжу

Банташ А.М.– викладач циклової комісії фінансово-економічних дисциплін Одеського торговельно-економічного фахового коледжу, кандидат економічних наук

Мержиєвський К.В. – викладач Відокремленого структурного підрозділу "Ананьївський аграрно-економічний фаховий коледж Уманського національного університету садівництва", спеціаліст I категорії

Голинська С.
ВСП «Ананьївський аграрно-економічний
фаховий коледж «УНУС»
Науковий керівник:
викладач-методист Шалар В. І.

ПІДПРИЄМНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ: АСПЕКТИ, ПРОБЛЕМИ І ВИКЛИКИ В УМОВАХ ВІЙНИ

Згідно зі ст. 1 Закону України «Про підприємництво» від 07.02. 1991 р. (зі змінами і доповненнями), підприємництво - це безпосередня самостійна, систематична, на власний ризик діяльність по виробництву продукції, виконанню робіт, наданню послуг з метою отримання прибутку, яка здійснюється фізичними та юридичними особами, зареєстрованими як суб'єкти підприємницької діяльності у порядку, встановленому законодавством.

Здійснюючи підприємницьку діяльність, підприємства формують ефективну систему господарювання, забезпечують розвиток сучасної економіки країни, формують бюджет різних рівнів, що сприяє підвищенню матеріального і духовного потенціалу суспільства, створює сприятливий ґрунт для практичної реалізації здібностей кожного українця, веде до єднання нації, збереженню її національного духу і національної гідності.

24 лютого 2022 року Російська Федерація розпочала черговий акт збройної агресії проти України — повномасштабне вторгнення, яке за обсягами вчинених порушень міжнародного гуманітарного права та міжнародного права прав людини є найбільшим збройним конфліктом у Європі після завершення Другої світової війни.

На підставі Ради національної безпеки і оборони України (РНБОУ) та згідно із законодавством України Президент Володимир Олександрович Зеленський підписав Указ № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», після чого весь український бізнес був практично паралізований.

Після повномасштабного вторгнення підприємництва зіштовхнулися з проблемами і викликами.

ВІЙНА завдає значної шкоди підприємництву.

ВІЙНА знижує підприємницьку активність як у офіційному, так і в неформальному секторах економіки України.

ВІЙНА знижує економічну продуктивність: розрив торговельних зв'язків, втрат людського капіталу, знищення фізичного капіталу, політичної нестабільності та загальної невизначеності.

ВІЙНА призвела до: знищення виробничої та логістичної інфраструктури, втрат налагоджених ділових зв'язків, втрат трудового, виробничого та логістичного потенціалу, збільшилися значні фінансові ризики, відтік і мобілізація кадрів, зниження інвестиційної активності в країні.

Різко впав відсоток само зайнятих осіб, що призвело до безробіття значної кількості осіб а значить і падіння рівня підприємництва в Україні. **За оцінками Міністерства економіки, на початку 2023 р. чисельність безробітних становила 2,6 млн осіб, а за оцінками НБУ – близько 4,2–4,8 млн осіб.**

ВІЙНА в нашій країні стала шоковим елементом для підприємств, оскільки вони не були готові до такого розвитку подій, не створили запасу фінансової міцності та не формували ділові відносини, враховуючи реалії війни. Але які б труднощі не спіткали підприємців вони все таки намагаються відновлювати свою роботу навіть попри постійні повітряні тривоги і загрози з боку агресора.

Звичайно, керівництво держави не могло залишатись осторонь, залишити бізнес на самоті, тому було прийнять Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення умов провадження господарської діяльності в період дії воєнного стану в Україні», що дало можливість полегшити відновлення господарської діяльності на території України.

Важливу роль у стабілізації підприємництва та забезпеченні сталих умов його розвитку відіграла державна підтримка бізнесу. Спрощено оподаткування та ведення звітності підприємств, відстрочено податкові перевірки і запроваджено податкові канікули, вступила в дію державна програма пільгового кредитування підприємницьких структур в умовах війни.

Саме завдяки активній позиції держави керівництво підприємницьких структур впроваджує комплексні дії пов'язані із активізацією пошуку нових ринків збуту, формує логістичне та інфраструктурне забезпечення, інноваційні технології у господарський процес, навчає та оплачує кваліфікацію персоналу, впроваджує енергоефективні, екологічні і ресурсозберігаючі технології в діяльності підприємств.

Бізнес в Україні під час війни демонструє високу стійкість і адаптивність. Незважаючи на численні виклики, підприємства продовжують працювати, підтримуючи економіку країни та допомагаючи Збройним силам. Їхня діяльність є свідченням незламного духу українського народу та його прагнення до відновлення і розвитку в умовах війни.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ:

1. Конституція України: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text> (дата звернення 23.10.2024);
2. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення умов провадження господарської діяльності в період дії воєнного стану в Україні» <https://zakon.rada.gov.ua/go/3869-20> (дата звернення 23.10.2024);
3. Закону України «Про підприємництво» від 07.02. 1991 р. (зі змінами і доповненнями) (дата звернення 23.10.2024)
4. Возняковська К.А. Господарська діяльність в умовах війни. Міжнародна науково-практична конференція. Європейський вибір України, розвиток науки та національна безпека в реаліях масштабної військової агресії та глобальних викликів ХХІ століття. Одеса. Червень. 2022. (дата звернення 23.10.2024)
5. Не зупиняйтесь: як змінились умови ведення бізнесу під час воєнного стану. URL: <https://mind.ua/openmind/20243421-ne-zupinyatis-yak-zminilis-umovi-vedennya-biznesu-pid-chas-voennogo-stanu> (дата звернення 23.10.2024)
6. Панькова Л.О., Гуцалюк О.В. Підприємницька діяльність в Україні в умовах воєнного стану//Юридичний науковий електронний журнал. 2023. №6. С. 220-223. (дата звернення 23.10.2024)
7. Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення механізму протидії рейдерству: Закону України від 12.05.2022 р. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2255-20#Text> (дата звернення 23.10.2024)
8. Про деякі питання забезпечення провадження господарської діяльності в умовах воєнного стану: Постанова КМУ від 04.11.2023 р. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/314-2022-%D0%BF#Text> (дата звернення 23.10.2024)
9. Про правовий режим воєнного стану: Закону України від 01.01.2022 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text> (дата звернення 23.10.2024)